

Урусвати.

6-5-32.

Дорогой Сергей Иванович,

Обрадовался я письму Вашему и огорчился, услыхав о всяких невзгодах у Вас бывших. Кому теперь нетрудно? Если бы только из этих общих трудностей, из этой массы напряжения рождалось созидательное движение! Положительно отовсюду приходится слышать о необыкновенных утеснениях всего принадлежащего Культуре, Науке Искусству. Точно бы люди забыли, что времена расцвета создавались не состоянием биржи, но культурными, духовными движениями? Эта необыкновенная трудность времени, тем более обязывает всех мыслящих о Культуре особенно держаться ^{вместе}, оказать взаимное особенное доверие и чуткость, и духовную бережливость к друг другу.

Вы спрашиваете, долго ли я буду и почему я сейчас нахожусь в Индии? Когда, именно, буду проезжать Европу еще не знаю. Сейчас строим Биохимическую Лабораторию и Вы можете себе представить какие затруднения испытываем по нынешним обстоятельствам, не говоря уже о разных местных условиях, но преодолевая необыкновенные трудности шаг за шагом все таки строим. Совершенно понятно, почему строим именно здесь. Во первых, все естественные условия здешних горных высот совершенно необыкновенны. Кроме того, только здесь возможно изучение древнейшей Аюр - Ведической и Тибетской Медицины, которые как Вы знаете содержат в себе массу полезнейших достижений, совершенно еще не принятых во внимание Западной Наукой. Достаточно сказать, что, когда сын мой Юрий начал составлять новый Тибетский Словарь, то сразу же обнаружил более трех тысяч слов, невошедшими даже в лучший из бывших словарей. А сколько же таких новых слов и понятий откроются к концу работы? Само собой разумеется, что эту работу можно производить на месте, где местные брамины и тибетские врачи еще практически достигаемы. Очень нас трогает Ваше устремление к Иоге. Действительно пора, наконец, понять, что эта вековая мудрость все же должна находиться в так называемом оккультном тумане, но должна сделаться достоянием непредубежденного познавания. И для этого конечно прежде всего, нужны местные языки, со всеми

тончайшими философскими, физическими и медицинскими понятиями. Западная Наука уже неоднократно страдала от неточности и неосведомленности переводчиков и толкователей. Теперь именно, нужно то честное культурное понимание, которое вносите Вы своими замечательными исследованиями и темами. Конечно посланная Вам книга есть только первоначальное введение и скорее только введение в нисшую физическую Хатха Иогу. Все дальнейшие Иоги конечно построены на тончайшем изучении и применении к жизни нервной системы, обращая сугубое внимание на так называемую симпатическую нервную систему. На Востоке Вам скажут "мысль ~~заключается~~^{импульс} заключается в сердце". Разве это одно замечание не будет близко Вам при Ваших таких замечательных темах.

Восток говорит - "Сердце есть величайший аккумулятор и трансмутатор всех космических энергий." Восток говорит - что энергии или эманации огненно очищего сердца создают ту атмосферу, при которой сочетаются, иначе несоединимые элементы.

"Все величайшие открытия и применения Космических лучей-энергий возможны при утончении сердца." Совсем недавно местные Университеты наблюдали одного Хатха Иога, который без вреда принимал самые убийственные дозы смертельных ядов. Рагадку этого феномена нужно искать в тренировке сердечной энергии. Словом, Вы видите, что все это говорит о тех же вечных прекрасных темах, которые справедливо так интересуют Вас. Разве возможны были бы многие чудеса без присутствия огненной энергии сердца? Может быть можно назвать эту энергию психической энергией,

Каждый восточник, говоря о мысли, положит руку себе на сердце, а не на мозг как Восток необыкновенно знает значение желез и их секреций для всех духовных делалось на Западе. Индус знает, где живет Манас, Темы Ваших предположенных лекций. Шишковидная железа и так называемая мокротная железа, необыкновенно увлекательны. Жаль, что сейчас Америка находится не только в особенно указанной для духовных кульминаций подавленном состоянии, но даже глубоко потрясенном. Тем не менее я напишу в Америку, чтобы там справились в Нью-Йоркских Американских Университетах каким образом такая серия лекций могла бы быть осуществлена? Конечно лекции предположены Вами по английскому? Другие языки неприменимы, дайте мне об этом спешное указание, и дайте тезисы лекций по английскому. Всегда радуемся Вашим вестям и Вашим интереснейшим книгам, указанную Вами книгу еще не получили. Шлем Вам и семье Вашей наши самые сердечные пожелания.

Вы знаете, что на Востоке Мысль является самой потенциальной самой мощной созида-
тельной энергией. К Вашему вопросу о мерах к развитию воли до степени приказа пул-
су нужно вспомнить, что существуют многие приемы необыкновенного напряжения, ~~шакан~~
сопряженные с некоторыми определенными нагнетенными положениями тела при которых
происходит в силу затрагивания глубоких нервных центров их ощущение и тем са-
мым вызывания их содействительности, иначе спящей. Ощущение же дает возможность и
направления конкретной мысли на центры, служа выявлению приказа.

8 small snaps
 1 CABENA
 1 Scholar reprint
 1 Sarti
 1 Jagadiswarananda.

24 Сентября 1932 г.

Prof. Metalnikoff.

Лордой Сергей Иванович,

Спасибо за Ваше письмо с юга Франции. Так мы радовались Вашим вестям и новых работах по иммунитету. Тема и увлекательная и нужная, а при Вашем миросозерцании она приобретает исключительную глубину. Недавно мы вернулись из Лахула иначе говоря Южного Тибета. Посылаю Вам несколько снимков и могу сказать, что не раз мы с Еленой Ивановной Вас вспоминали. Опять много интересных наблюдений. Места древние - пещеры Миларепы, монастыри Падмин Самбгавы, воспоминания о Ринги Виасе /составитель Махабхараты/, Васиште /открывшем горячие целебные источники/, Капиле /имевшем глаз смертный/. На скалах загадочные изображения мечей и горного козла /вех/-культочия. Саги о Гессаре путь на Кайлас! Сейчас пишу две картины для Вас интересные "Огонь" и "Вода"; На первой садху невредимо идет через огонь. На второй садху сидит со скрещенными ногами на воде. Оба явления практикуются в Индии и по сейчас. От огня-ни малейших следов, хотя костер около двух сажень, а садху всегда проходит медленно, сложив руки на груди. Видели ламу, практикующего то-мо т. е. развитие тепла и левитацию. Нагой человек на ледниках высот явление обычное. Во втором выпуске журнала "Урувати" Вы

ЩЕКТИХИН

стена 111111111
ГАРТЕРЫ 111111111
Сенатор 111111111
Газета 111111111
зрительства 111111111

365

вероятно видели статью Дрия о церемонии ломания камня.

Следующий номер журнала будет посвящен Свен Гедину и выйдет к новому Году. К весне вероятно выйдет моя следующая книга "Твердня пламенная", посвященная Всемирной Лиге Культуры, где меня избрали председателем. Вероятно Шкливер рассказал Вам о новых отделах посвященных моим картинам в музеях Бенареса, Белграда, Брюгге, Буэнос-Айреса, Загреба и успехе второй конференции нашего Пакта и Знамени в Бельгии. Со всем этим хозяйством столько хлопот, что на нашей зимней квартире очень часто стучит хор из четырех машинок. Тоже своего рода цикады! Кончаем постройку био-химической лаборатории, что совсем не легко во времена всяких всемирных кризисов. Ну да терпения и упрямства достаточно! В каждом препятствии заложена возможность. Сейчас здесь работала экспедиция космических лучей. Гималаи и для этих находений незаменимы. Будем ждать Ваши новые книги, будем радоваться читая их.

Шлем лучший привет семье Вашей. Если увидите Щекотихину передайте мой привет и ей.

Сердечно Ваш

Pantheon
LL Letter LofC
Excerpt FIERY STRONGHOLD

4

NAGGAR, Kulu, Punjab, Br. India.

Марта 31 , 1933 г.

Дорогой Сергей Иванович,

Читая Ваше последнее письмо, думалось, вот и С.И.-чу живется не легко, а кому-же сейчас легко живется. Действительно мир пришел в такое состояние, что получая весточки из двадцати пяти стран, даже не раскрывая конверта уже знаешь, что новости будут грустные. До такой степени все страны втянулись в материальный кризис, что материального выхода и быть не может. Нужно изменить отправную точку зрения нужно обновить всю основную психологию, иначе говоря, нужно вновь привыкнуться к Культуре. Все равно без осознания духовных ценностей никакие материальные и механические открытия не помогут. Глубоко понимаю Ваше устремление к изучению психической энергии. Напрасно Вы думаете, что опыты над этой огненной энергией со всеми ее подъотделами не производятся в лабораториях. И в лабораториях они производятся, но в этих лабораториях необходимо особе очищенная атмосфера и психо-дезинфекция и наблюдаемых и наблюдателей. Прикладываю к письму маленькую выписку из Восточной книги МИР ОГНЕНИЙ. В ней именно указывается на необходимость осознания наших духовных сил, которые ложатся в основу всех так называемых феноменов. Всегда радуюсь слыша о Ваших задачах, ведь они так своевременны и показывают что Вы будучи столь духовные чуткии, идете по кратчайшему и нужнейшему направлению. Поигралы люди в материализм, но какими бы эпитетами не оснастили это ограниченной понятие они все же остается скучным и однобоким. Сейчас мир действительно стоит

перед переустройством. Все условные деления и ненавистническая грязь
дошло до апогея. Потому-то так важно чтобы люди вновь начали мыслить
о культуре. Прилагаю одно из моих писем нашему Обществу Культуры
в Америке. Очень трогательно видеть что в Индии буквально в каждом
выпуске журналов и в отдельных статьях и во всевозможных упоминаниях
сейчас произносится слово Культура. Получаю журнал из Болгарии и
радуюсь тому же слову, о том же зовет и газета в Ревеле, а в Латвии
как говорят ^Отвадцать два культурных общества. Если поедете в Америку
сообщите мне заранее чтобы я мог уведомить наших друзей, кото-
рые будут так рады приветствовать Вас и И.Лосского.

Посылаю Вам две копии нашего журнала с Вашей прекрасной статьей.
Одна экземпляр для Вас, а другой дайте комунибудь достоверному, кто
хотел бы написать отзыв в газетах или в журналах. Поразительно, что
обе русских газеты в Париже относятся как-то враждебно и неоднократно
уже помешали ряд лживых сведений. Это поискоробно, ибо неужели и в
разсении сущие будут взаимно уничтожаться. Очень надеюсь, что в семье
Вашей будет легче. Лишь бы все было дружно, согласно, тогда и тяготы
распределяются как-то легче. Сейчас посыпаю ящик с семью картинами
в Париж. Может быть там посыпает их. Слышу, что у нас в Центре про-
исходят собрания посвященные многим общественным вопросам, но прогекает
мирно. Как прекрасно если можно собираться и обсуждать без взаимных ос-
корблений и грязни, столько впереди строительного, что лишь бы остались
силы носить бревна на постройку. Всегда рад слышать от Вас и о Вас.
Шлем Вам и Вашей семье сердечный привет.

Духом с Вами,

*Медальон
ротен изор Р. Серг.*

704022

5-APR-37

5

Дорогой Сергей Иванович,

Сердечно порадовался я получив Ваша прекрасные статьи и весточку. Вы затрагиваете такие нужные для человечества темы и пишете так до души доходчиво, что думается именно сейчас и нужно такое научное оповещение. Люди так часто разделяют науку от философии, а между тем ЕДИНАЯ ИСТИНА не может быть легкомысленно делима. Ваше причастие к духовным исканиям дает Вам ту боевую возможность, чтобы сказать именно о том чем так часто болеет дух человеческий. Сейчас так много тьмы и смущения умов. Только сердечное единение людей просвященных отдавшихся на служение человечеству, может восстанавливать нарушенное мировое равновесие. Знаю о Вас и из научных и из духовных кругов и всем сердцем радуюсь Вашим блестящим достижениям. Если бы мы знали, что именно из иогической медицины и прочих методов Вас интересует, мы были бы чрезвычайно рады поделиться с Вами нашими накоплениями. Ведь Гималаи навсегда останутся не только родиной ценнейших лекарственных растений но и основою духовной мысли тысячелетиями живущей среди прекрасно белых снежных высот. Благодарю Вас за сведение об Оси-пове и очень жалею, что и этого сотрудника Бехтерева уже нет

500

85000

с нами. Мне так хотелось знать о последних достижениях Бехтерева по передаче мыслей на разстояние. Как раз теперь об этом идет интересная переписка а мы давно уже следили за опытами Бехтерева в этом отношении. Как сейчас помню Бехтерева с нами в Финляндии в 1918 году, - были прекрасные беседы. Если бы Вы знали кого-либо из французских ученых интересующихся этой областью я был бы весьма благодарен за оповещение. Нужно быть вместе, необходимо единение рождающее и умножающее энергию. Имеем вести о сдвигах на Родине и радуемся видеть какими неосповедимыми путями побеждает Истина.

По прежнему все мы усиленно работаем - раждый в своей области и шлем Вам наш душевный привет.

Духом с Вами ,

6

805001

2-МАЯ-1938

Дорогой Сергей Иванович,

С большою радостью читали мы в недавних "Последних Новостях" два фэльетона посвященные Вашим исследованиям. Особенно приятно нам русским что Вы как русский ученый обращаете внимание мира на энергию мысли на внушение - на все те дары которые вверены человеку и которыми он так скучно и нелепо пользуется. Живя эти годы среди народа, который больше народа западного понимает значение внутренних энергий мы особенно чутко прислушиваемся ко всему что в этом отношении произносится и на западе.

Посылаю Вам мою статью "Пара психология", написанную первого января этого года. Под этим названием в Америке выходит журнал под редакцией проф. Рейна и Макдуггала. Каждый подходит к изысканию от своей точки зрения. Но общие вопросы от этого только выигрывают ибо в разнообразии мышления затрагиваются и новые круги слушателей.

В моей статье, как Вы увидите я поминаю что хотя сейчас будто бы и не средневековые, но передача мыслей на расстояние многими так называемыми интелл~~агентами~~ считается чуть ли не за колдовство. Увы, я не преувеличиваю и еще не так давно нам приходилось слышать с запада такое мнение, что "нелепо ждать с голубого неба каких-то энергий". При этом говоривший это в общественном месте забыл что радио волны доходят к нам из того же голубого неба, а присутствовавшие не призвали этого невежду к порядку.

Тоже не так давно во время подобного же обмена мыслей на Даль-Вост., один такой умник был спрошен, знает ли он что такое "армагеддон". Получился самоуверенный ответ: "Конечно знаю, армагеддон есть известное патентованное медицинское средство". Изречший считался местным интелл~~агентом~~. Вот какие зигзаги происходят вовсе не среди далекой инквизиции, а именно сейчас когда столько говорится о цивилизации и даже о культуре.

68

1968

-2-

Много раз мы цитируем Ваши труды. А сами радуемся, что в Вас соединился великий ученый с искренним истинным духом. В конце концов в основе всего лежит знание, но носители его принуждены идти очень трудным путем. Дай Бог и Преподобный Сергий сил в Ваших светлых трудах. Письмо это как раз дойдет и Вам к Сергиеву Дню. Посылаю Вам снимок с моей картины "Энама Св.Сергия", которая сейчас находится в Русском Музее в Праге. В конце месяца предполагается открытие моего зала. Очень хороший человек хлопочет в этом Музее - Валентин Федорович Булгаков /секретарь Льва Толстого/. Для меня всегда большая радость видеть когда искусство охраняется и тем создает около новые животворные ростки.

Давно мы не слыхали от Н.О.Лосского. Ожидали мы его новую книгу "Интуитивная Философия" на которую подписались, но повидимому она до сих пор еще не вышла. Для нас большой праздник получать Ваши и Н.О.Труды . Сейчас вспоминаю: со времени нашей первой встречи и дружбы прошло целых сорок лет, - получается целый юбилей. Где-то находятся остальные содружники.

Побывали-ли Вы в нашем новом помещении в Палэ Рояль. Мы слышали, что посетители находят новую развеску картины более удачной. Забавная история вышла с моей картиной в Же-де-Пом, которая вдруг исчезла и только недавно опять нашлась. Положительно вещи имеют свою жизнь, свою карму.

Обрадуйте нас весточкой о Вашей жизни и о трудах Ваших. Привет всем друзьям. Одна из моих поэм кончалась словами "а врагов и друзей не считай". Поистине иногда и не рассмотришь особенно же на расстоянии.
Всего Вам светлого -

Духом с Вами